

综合行政执法队“三强化”推进建筑垃圾规范化管理

本刊讯（记者 黄贵 通讯员 陈少贊）随着大开发大建设的持续推进，建筑垃圾规范化管理成为前湾新区综合行政执法队的一项重点工作。今年7月1日，《宁波市建筑垃圾管理条例》正式施行，为强化建筑垃圾运输管理提供严格的规范指引。记者获悉，综合行政执法队围绕制度体系、智慧监管、联合执法探索长效管理机制，织密建筑垃圾审批、运输、处置全周期“一张网”，推动条例落地，推进建筑垃圾全过程治理体系建设。

强化源头管控是确保同向发力的基石。结合条例宣贯工作，执法

人员日常巡查中向工地负责人发放相关宣传资料，普及有关法律法规，并集中约谈建筑垃圾运输公司负责人，告知违法成本提升，要求其思想上重视，行动上按规矩办事。与此同时，严格执行建筑垃圾处置核准审批，根据“黑名单”制精准筛查准入企业，做好运输企业、出土工地批前勘察核准和批后督查考核等各环节把关工作，一个多月来，共核准工程建筑垃圾处置运输企业3家、渣土车64辆，回执建筑垃圾跨区消纳8家，备案出土工地1个。

强化执法检查是牢筑法治屏障的抓手。依托智慧城市管“云监控”平

台，综合行政执法队建立线上线下巡查机制，整合道路监控网、车辆行驶轨迹、土盾系统抽查等数据资源，加大每周常态化执法力度和频次，在重点区域设立卡点，对来往渣土运输车辆进行检查。查看车辆有无遮盖篷布实行密闭式运输；有无办理建筑垃圾处置核准等内容，倒逼建筑垃圾规范化处置。此外，重点加码夜间执法力度，严查不按规定路线行驶、沿途抛洒、随意消纳等违法行为。

“坚持‘以办案促管理’是另一大工作载体，这为建筑垃圾专项治理提供强力执法保障。”综合行政执法队相关负责人表示，通过不断创新优

化工作流程和机制，完善“互联网+监管”“非接触式”执法等新型执法办案方式，持续提升建筑垃圾类案件执法办案效能。一个多月来，累计出动执法人员472人次，道路设卡15处次，检查渣土198辆，立案6起，作出行政罚款6万余元，充分发挥处罚一个、整治一处、带动一片、提升一域的治理效果。

探索长效管理机制是强化治理的保障。参照条例细则，接下来，综合行政执法队将进一步完善工作方案，从坚持源头管控、落实执法监督等方面探索管理机制，不断优化生态环境，助力城市高质量发展。

时每隔72小时进行核酸检测。

除严格落实防疫措施、守好项目建设“小门”外，建设单位前湾控股集团还创新引入“数字哨兵”，进一步强化防疫“防火墙”。

在杭湾健康服务中心项目出入口，无需手机、证件，施工人员便可“刷脸”进入。据悉，现场设置了人脸识别测温终端，工人只需在人脸检测终端前短暂停留，设备就能在云端

实时调取该人员身份信息、健康码等防疫信息并同时测量体温；访客也可利用身份证、防疫健康信息码等进行线上登记，实现项目工地出入口无人化智能化管理。“即便戴着口罩，设备也能做到精准面部识别。”建设单位前湾控股集团安全生产部相关负责人表示，该设备会对所有人员信息进行留档，有效保障工地管理及突发情况信息溯源。

据了解，该终端于去年9月正式投用，目前已覆盖33个项目工地、1万多名管理人员及一线工人。运营近一年，共计测量80多万人次。

除安装人脸识别测温终端外，前湾控股集团将在近期升级智慧工地系统，开发“疫情防控总览大屏”模块，安装覆盖50余个工地主要出入口的监控摄像头，全天不间断“云监管”，严格落实防疫相关规定。



千亩水稻尽归仓

为牢牢守住粮食安全底线，做好“非农化”“非粮化”清理整治工作的后半篇文章，庵东镇结合“即可恢复”项目统一布局东三片千亩优质高效粮食基地，施行“早稻-西兰花”等水旱轮作新模式，实现“良田”变“粮田”。日前，庵东镇2200余亩早稻开镰收割，农户克服高温天气加紧抢收，实现颗粒归仓，预计亩产可达750斤。

（记者 卓松磊 孙逸锴 摄）

毕业生，警惕“助学贷款”骗局

本刊讯（记者 高博雯 通讯员 杨晶）随着大量毕业生踏入社会，关于“助学贷款”的骗局卷土重来。前湾新区职工小张曾在上大学期间申请过一笔助学贷款，没想到骗子利用这点对小张实施诈骗。

上月，刚毕业没多久的小张接到一通陌生电话，对方自称是蚂蚁金服“客服”，表示小张大学期间在

支付宝账户上有一个申请助学贷款的记录。根据现有国家政策，需要小张将这条记录删除，否则会影响征信。由于对方准确提供了小张的个人信息，因此，小张并没有怀疑，按照指示下载了腾讯视频会议APP与“工作人员”继续沟通。为进一步获取小张信任，该“工作人员”向他出示了“身份证明”和“工作证”等，

待小张完全相信后，对方表示，注销贷款记录的方法是先将指定网贷平台的额度提取到自己的银行卡内，然后尝试向另一个“验证账户”验资。随后，该“工作人员”开始指导小张从各个网贷平台申请贷款，让其先后分多次将获批钱款转至指定的银行账户。直至朋友提醒，小张才发现自己被骗，共计损失4万余元。

“骗子会伪装成蚂蚁金服、京东金融等平台工作人员，哄骗受害人通过网贷将资金转到他们的账户，受害人被骗钱款的同时，还要承担巨额的网贷债务。”新区公安民警提醒广大市民，如遇要求注销校园贷款额度、声称可以修复征信、要求共享屏幕填写个人信息、要求借贷后向对方转账等情况均为诈骗，切勿相信。

获小米独家战略投资 鼎声微电子加速电阻国产化发展

本刊讯（记者 虞昌胜）日前，宁波鼎声微电子科技有限公司宣布完成新一轮融资。本轮融资由国内移动互联网企业巨头小米科技有限责任公司独家战略投资。据悉，双方携手将进一步开展深度产业合作，共同促进电阻国产化发展。

中国是电阻的第一大消费市场，高端电阻国产化已成为必然趋势，但目前车载用电阻行业被国外垄断。位于宁波前湾新区沪甬人才合作先锋区的鼎声微电子定位首个国产汽车电阻品牌，专业生产及销售目前中国市场急缺的各类电阻产品，并重点在汽车电阻领域谋篇布局。

随着5G、新能源、IoT物联网、电动汽车等新兴领域终端电子产品升级换代，有着“工业大米”之称的电阻成为刚需，这给鼎声微电子赢得商机。

当前，鼎声微电子整体产品线覆盖车规级高品质电阻器、普通晶片厚膜电阻、特殊晶片厚膜电阻（包括高功率、耐高压、抗硫化、耐高温、耐脉冲等）、合金电阻、塑封电阻等，为汽车电子、新能源、工业设备、健康医疗、智能家居、手机、电脑等提供专业优质的智能制造无限可能。

庵东镇多举措 开展道路综合整治

本刊讯（记者 孙逸锴）为进一步加强道路交通安全管理、整治道路交通秩序，近期，庵东镇开展道路综合整治行动。

通过前期隐患排查，庵东镇对存在安全隐患的52条道路明确具体整治措施、限时整改。目前已安装修复警示桩隐患点位32处，施划标线隐患点位68处，安装修复标志点位100处，修剪绿化视线遮挡点位41处。

隐患排查的同时，庵东镇严格执行交通安全劝导。依托“交管站”“两员”志愿者队伍，开展常

态化交通安全劝导，健全农村道路安全管理体系，形成长效管理机制。

目前，庵东镇内25个路口累计500余人次参与早晚高峰劝导。

此外，庵东镇统筹协调抓好宣传教育。除常规宣传外，广泛发动治保力量、专兼职网格员、平安志愿者等基层力量推进交通安全进家门面对面宣传，针对老年人、儿童开展“点对点”教育宣传，开设交通安全大宣讲课堂，提高该类人群安全意识。目前已举办安全课堂20次，参与听讲1200余人次，发放宣传单页、海报7000余份，入户宣传10000余户。



小哥，你们辛苦了！

日前，宁波前湾新区团委联合政法委、湾之福志愿服务队及爱心企业，为外卖员、快递员等送上防暑药品、防疫物资等，感谢他们高温下的坚守。

（记者 高博雯 通讯员 陈金凤 摄）

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

